

安全部工作简报

(第二十七期)

天津财经大学珠江学院安全部编

二零一五年十二月一日

本期要目

○工作新闻

- ◇我院第十届安全月暨宝坻区 119 宣传日成功启动
- ◇我院举行 2016 年安全管理责任书签订仪式
- ◇我院召开深化网络诈骗防范工作座谈会

○平安校园建设

- ◇抓好制度建设 落实安全责任
- ◇我院开展第十届“安全月”活动
- ◇继续深入开展安全大检查大排查大整治工作
- ◇张丽莉老师为入党积极分子做安全教育专题讲座
- ◇安全部对学院商业街、食堂进行安全用电检查

○服务动态

- ◇饮食管理中心到宝坻九中参观学习

○工作新闻

我院第十届安全月暨宝坻区 119 宣传日成功启动

11月9日上午,我院第十届安全月暨宝坻区“科学自救、成功逃生”“119”消防宣传日隆重启动,宝坻区区委常委、副区长郎东,区安监局局长汪波,区公安分局副局长韩占才,宝坻消防支队支队长尤胜战、政委刘洪卫,我院党委书记李建航等领导出席活动,全区消防安全委员会成员单位,各局委、各街镇、园区主管同志以及由我院各系学生组成的消防志愿者共计400余人参加了此次启动仪式。

宝坻消防支队刘洪卫政委首先致词,学院党委书记李建航就我院落实安全责任制等内容做了介绍。上午11点09分,郎东副区长宣布“2015年宝坻区‘119’消防宣传日启动”。启动仪式上,宝坻消防支队的官兵们为现场观众讲解了多种消防救援器材和设施设备,并表演了道路交通事故模拟救人、家庭用煤气罐着火扑救等项目。在校园自救逃生演练环节,火情假设二楼着火,被困人员利用绳索自救逃生,消防官兵们则对“火场”进行了科学灭火,并用云梯对被困人员成功实施救援。我院消防志愿者义务小分队的同学们还演练了灭火器实际灭火。本次活动现场还以设置宣传展板、播放车载视频、发放宣传手册等形式向观众们讲解火灾预防、火灾扑救、疏散逃生和自救自护等消防常识,并发放消防宣传纪念品,使在场的师生受到了一次“科学自救,成功逃生”的消防安全教育。

我院举行 2016 年安全管理责任书签订仪式

11 月 11 日上午,学院 2016 年安全管理责任书签订仪式在弘毅楼 321 会议室隆重举行。全体院领导班子、各系部负责人参加了此次会议。会议由安全部部长吴亚娟主持。

会上,李建航书记对各系部上一年度安全责任履行情况进行了通报,指出本次责任书的签订是在严峻的形势背景下进行的,责任也更重大。他介绍了此次新修订责任书的具体内容,同时对学院安全工作现存问题从完善体制机制、建立整改报告制度、设立安保专项资金三个方面提出了具体解决对策。各分管副院长分别向高正平院长递交了 2016 年度《安全管理责任书》并承诺保证严格落实责任书内容;各系部负责人同时也向各分管副院长递交了新一年度《安全管理责任书》并承诺严格履职。

高正平院长做了总结讲话。他指出今天履行签订《安全管理责任书》非常重要,意义重大,并对参会同志提出三点要求。第一,高度重视安全工作,要把安全工作摆在首位,安全工作做不好,一切成绩都将归零;第二,要把签订责任书落到实处,不能走过场,搞形式,把安全工作真正从思想上、工作安排上全面落实;第三,要突出防范的针对性,要结合本单位特点制定不同内容的安全管理制度并责任到人;安全部要结合校园安全情况重点布控和检查,全院师生共同携手构建珠江学院坚实的安全长城。

我院召开深化网络诈骗防范工作座谈会

11 月 18 日上午,公安宝坻分局来我院召开深化网络诈骗防范工作座谈会。公安宝坻分局副局长杨自力、学院党委书记李建航、北京科技大学天津学院副院长曾广晟以及来自分局内保支队、人口办公室、宣传科、京津新城派出所的相关领导和民警,两所大学负责安全和学生工作的老师及学生代表共计 50 余人参加了此次座谈会。

会上,杨自力副局长对珠江学院安全保卫工作给予了充分肯定,并对学院协调解决周边黑出租等治安、交通问题提出了切实解决路径。他还对两所大学今后如何做好预防网络诈骗工作提出了指导意见。他指出,学校各级领导重视是做好此项工作的重要保障,而强化防范意识,提高学生自防能力是根本;学院各系部要搞好宣传发动,要上下齐心把宣传工作做到家、做到位,这是前提条件;同时还要建立考核奖惩、通报等长效机制,将机制建设作为预防网络诈骗的重要一环。

我院李建航书记和北科大天津学院曾广晟副院长,分别对本院预防网络诈骗的工作做了全面介绍和交流;两所大学负责安全保卫和学生工作的同志,对如何做好预防网络诈骗的具体措施做了详细汇报;在场学生代表围绕网络诈骗案件的发案原因表达了具体感受和想法;京津新城派出所张寿海所长通报了今年以来两所学校网络电信诈骗案件发案情况以及现有工作措施;在场分局民警同志则对发生在学生中的网络诈骗案件案情进行了分析,就如何将安全防范意识入脑入心等问题提供了有益思路。此外,两所大学还就如何与分局深化在防范网络诈骗方面的合作,建立宣传防范、案件协作等常态化协作机制进行了磋商。

会议期间,杨自力副局长还联合我院安全部、学工部在弘毅楼前开展了预防网络诈骗案件宣传教育活动,对提高学生安全防范意识起到了积极作用。

○平安校园建设

抓好制度建设 落实安全责任

本月,为进一步落实“谁主管、谁负责”的安全工作原则和“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全责任机制,学院制定了《天津财经大学珠江学院安全工作责任制实施方案》,对工作目标、工作职责、有效机制和责任追究做出明确规定。

安全部按照管理权限和校园法制化要求，及管理工作的精细化，完善了《消防安全责任书》和《社会治安综合治理目标责任书》，并将两项责任书统一修订为《安全管理责任书》。

我院开展第十届“安全月”活动

本月，安全部在全院范围内组织开展第十届“安全月”活动。本次“安全月”以“治理隐患，保障安全”为主题，以落实安全责任、加强应急演练、传播法治文化、普及安全知识为重点，持续推动平安校园建设。“安全月”期间广泛开展安全宣传教育活动和安全检查工作。

继续深入开展安全大检查大排查大整治工作

本月，学院继续深入开展安全大检查大排查大整治工作。11月3日下发第6期《校园安全通报》，向各级领导及学院安全重点防范部门通报开展为期一个月检查排查出的安全隐患。11月12日，安全部组织召开“大检查大排查大整治”中期推动会，对各项安全隐患进行一一分析并落实整治工作。

11月27日由天津市教委副巡视员徐广宇带队对我院进行了年检评估、行政执法检查和校园安全检查工作。高正平院长从学院基本情况、市教委检查内容的落实情况等四个方面向教委领导进行了汇报。安全部部长吴亚娟对学院安全工作特别是“8.12”后学院安全隐患大检查大排查大整治工作的情况进行了汇报。汇报会后，检查组分两组对年检、执法检查情况进行抽样检查和对校园安全情况进行实地考察。最后，徐广宇主任主持，检查组对这三项工作的检查情况向学校作了反馈。检查组对我院在加强技防措施和优化学校治理结构等方面提出了意见和建议。

张丽莉老师为入党积极分子做安全教育专题讲座

11月13日中午12:00，安全部张丽莉老师在素质教育中心二楼为学院400多名入党积极分子做了安全教育专题讲座。

在此次讲座中，张丽莉老师以“提高安全防范意识，共同创建平安校园”为主题，从“我们所处的安全环境、常见校园安全问题、入党积极分子如何在校园安全工作中发挥作用”三个方面为全体入党积极分子进行了讲解，并呼吁他们身体力行，充分发挥自身骨干作用，为共同做好平安校园建设而努力。

安全部对学院商业街、食堂进行安全用电检查

11月15日安全部对学院商业街、食堂进行了安全用电检查，对发现的用电安全隐患联系相关部门协调处理。此外，本月，防火科对全院消防应急照明设备进行检查并联系物业更换破损设备，同时准备学院全部区域灭火器换粉工作，联系相关单位进行了资质比对；还同新签订的消防维保单位开展了消防检查。

○服务动态

饮食管理中心到宝坻九中参观学习

11月11日，宝坻区市场和质量技术监督局组织安全部饮食管理中心工作人员和餐厅经理到宝坻九中参观学习，借鉴该校A级食堂管理经验。目前，学院天才苑餐厅正按照A级食堂要求，从软硬件上进行提升改造，效果明显。